
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 69 del   27/09/2019

OGGETTO:  NOMINA  COMMISSIONE  PER  LA  CONCESSIONE  DELLE  CIVICHE 
BENEMERENZE

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventisette del mese di settembre alle ore 19:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara, 
Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 5 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 69 del   27/09/2019

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

Visto il regolamento comunale per la concessione delle civiche benemerenze, approvato con delibera 
del Consiglio Comunale n. 11 del 11/02/2019 ed in particolare l’art. 5, comma 3: “La Commissione è 
composta da cinque componenti: dal sindaco e da quattro consiglieri (due di maggioranza e due di  
minoranza) nominati dal Consiglio Comunale”; 

Ritenuto  di  procedere  alla  designazione  dei  quattro  Consiglieri  Comunali,  che  con  il  Sindaco, 
comporranno  la  citata  Commissione  per  la  concessione  delle  civiche  benemerenze,  di  cui  due 
appartenenti alla maggioranza e due alla minoranza;

Ricordato che la Commissione rimane in carica per la durata del mandato del Sindaco;

Richiamato  l’art.  22  del  vigente  regolamento  del  Consiglio  Comunale  in  merito  alla  procedura  per  la 
votazione segreta approvato con delibera Consiglio comunale n. 52 del 16/09/2009 e da ultimo modificato 
con delibera di Consiglio Comunale n. 78 del 11/12/2014; 

Udite le designazioni del capogruppo di maggioranza e dei gruppi di  minoranza che propongono 
rispettivamente i nominativi di 
- per la maggioranza: TOMIROTTI-RESCIGNO;
- per la minoranza BINDINI-FACCHINI;

A questo punto il Presidente in relazione alle proposte avanzate, propone la votazione palese. 

Il Consiglio Comunale approva.

Con voti unanimi.

PROCLAMA
ELETTI  membri  nella  Commissione  per  la  concessione  delle  civiche  benemerenze,  oltre  al 
Sindaco, i seguenti consiglieri: 
Consigliere  TOMIROTTI VALENTINA
Consigliere  RESCIGNO VITTORIO
Consigliere  BINDINI ANDREA
Consigliere  FACCHINI RENATA

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi  
dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000:

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile servizio ragioneria;

Verbalizzazione:
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI: “  Come ho accennato nelle Comunicazioni, abbiamo 
concordato  di  proporre  e  votare  la  Commissione  per  le  Civiche  Benemerenze,  perché  era  stata 
prevista  e  votata  dalla  precedente  Amministrazione.  Passo  la  parola  al  sindaco per  introdurre  la 
proposta di delibera”. 

SINDACO: “Come sapete,  abbiamo istituito,  in analogia a quanto fatto da altri  Comuni,  questa 
Commissione nella passata legislatura, anche per riconoscere, in modo tangibile, alle persone che la 
Commissione andrà ad individuare, questa benemerenza, questo riconoscimento da parte del nostro 
Ente, ma da parte anche della comunità di Porto Mantovano. Noi, adesso, dobbiamo nominare la 
Commissione, quindi ogni gruppo farà le proprie proposte. Nel Regolamento avevamo previsto che 
per il giorno in cui venisse concesso e consegnato fisicamente il riconoscimento fosse individuata una 
data certa,  quella del  patrono. Il  patrono è Sant'Antonio e cade in giugno. Quest'anno c'erano le 
elezioni e quindi avevo chiesto – mi pare che ci sia un consenso generale – che per l'annata 2019, in 
deroga a quanto fissato dal Regolamento, di poter fare e consegnare questo riconoscimento entro 
l'anno, magari prima di Natale. Spero che questa proposta sia accolta favorevolmente da parte di tutti i 
consiglieri  e  da  parte  del  Consiglio,  poi,  ovviamente,  ogni  gruppo  dovrà  indicare  i  propri 
rappresentanti nella Commissione, avrà il compito di valutare i curricula e le indicazioni che verranno 
avanzate da parte delle persone”.

MARI: “Chiedo ai Capigruppo di indicare i consiglieri proposti per la Commissione”. 

ANDREETTI:  “Per  il  gruppo  di  maggioranza  sono  previsti  due  candidati.  Noi  indichiamo  i 
consiglieri Tomirotti Valentina e Rescigno Vittorio”. 

MARI:  “  Ricordo che la Commissione è composta da quattro membri più il sindaco, due indicati 
dalla maggioranza e due indicati  dalla minoranza.  Il  gruppo PD ha quindi  proposto i  consiglieri 
Tomirotti e Rescigno. La parola al capogruppo Buoli”. 

BUOLI: “Per quanto riguarda il gruppo Lega, noi indichiamo Andrea Bindini”. 

FACCHINI: “Come capogruppo di me stessa, mi auto-propongo”.  

MARI: “ Consigliere Bettoni, è d'accordo sulle indicazioni?”.

BETTONI “ Sì, sono d'accordo. Peraltro, non ci tengo particolarmente, non perché la Commissione 
non sia importante, ma perché vorrei mettere un po' in discussione il Regolamento. Questa però è una 
cosa che farà la Commissione prima di tutto. Il Regolamento, infatti, mi sembra molto ma molto 
ristretto, nel senso che, secondo me, la benemerenza va pensata un po' più in largo. Un concittadino 
può essere stato tale perché è nato a Porto Mantovano, ma ha sviluppato la propria attività al di fuori. 
Mi sembra che l'art.2. punto 2, lo veda un po' troppo piccolo. Questo, comunque, sarà oggetto di una 
eventuale modifica”. 

MARI: “ Se n'è parlato un po' anche nella riunione dei Capigruppo. L'argomento, comunque, sarà da 
portare nella Commissione apposita”. 

BETTONI: “Sì. Così anche per la data, data che non trovo molto felice. Un po' perché l'antropologia 
di  Porto  Mantovano  è  cambiata.  Se  chiediamo  a  cento  cittadini  chi  è  il  patrono  di  Porto 
Mantovano…! “.

MARI: “ Si può portare nella Commissione”. 
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BETTONI: “ Ok! “.

MARI: “ Essendo indicati quattro nomi, anche in questo caso propongo la votazione palese. Poiché 
siete d'accordo, passiamo alla votazione.  Metto ai voti la Commissione Benemerenze, composta dai 
consiglieri Tomirotti, Rescigno, Bindini e Facchini”.   

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 17

Con voti favorevoli n. 17  unanimi e palesi.

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

 
MARI: “Metto in votazione l'immediata eseguibilità della delibera”.

 
 E SUCCESSIVAMENTE

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

Di  dichiarare,  con  separata  votazione  riportante  voti  favorevoli  n.  17   unanimi  e  palesi, 
immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

 Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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